PV de l’Assemblée générale de la CUAE du 12 octobre 2022
Ordre du jour :
1. Approbation du PV du 13 octobre 2021 
2. Approbation de l’Ordre du Jour 
3. Communications
4. Rapports d'activités 
5. Présentation et validation des comptabilités 
6. Élection du comité 
7. Élection des vérificateurices aux comptes 
8. Collectif Datcha
a. Validation de la comptabilité
b. Élection du collectif 
9. Élection prochain recteur
10. Adhésion de nouvelles associations étudiantes
11. Divers 

1. Approbation du PV du 13 octobre 2021
Le PV est approuvé avec cinq abstentions.

2. Approbation de l’ordre du jour
L’ordre du jour est approuvé à l’unanimité.

3. Communications
· Grève de la fonction publique a eu lieu aujourd’hui ! Et elle risque d’être reconduite
· Le chantier collectif de porteus va se lancer en octobre et novembre et cherche du monde pour participer
· Les Ateliers de français ont lieu tous les lundis et les mercredis de 18h15 à 20h. On est toujours à la recherche de bénévoles, écrivez à cuae@unige.ch !
· Les Welcome Days, coordonnés par la CUAE, ont eu un grand succès 
· Conférence sur la répression du rectorat suite aux conférences transphobes empêchées : mardi 25 octobre à 18h30 en MR280
· Mercredi 9 novembre : discussion sur la répression d’État pour commémorer les 70 ans du 9 novembre 1932 
· Le festival paraponera (festival antiraciste) aura lieu du 10 au 13 novembre 
· Séance associations-rectorat le mardi 29 novembre 
· Élection du recteur par l’AU d’ici à la fin de l’année
· Rédaction de la brochure La CUAE : c’est quoi et elle fait quoi ?
· Il nous reste des agendas, n’hésitez pas à vous servir !! Et c’est chouette de signer une plaquette si ce n’est pas encore fait!
Pas de communications supplémentaires de la part de l’Assemblée

4. Rapports d’activité
Rapport d’activité du comité :
Plusieurs conférences ont été organisées. La CUAE a continué à se mobiliser et à prendre position pour revendiquer des mesures adéquates de la part de l’université face au COVID-19. La CUAE a continué de s’impliquer dans la Coordination Genevoise pour le Droit de Manifester. Le dossier des cafétérias a pris beaucoup de place dans les activités de la CUAE. La CUAE a notamment occupé une cafétéria d’UniMail pendant deux semaines et revendique des prix abordables, des espaces accessibles et une internalisation des services de cafétérias. Un autre dossier important a été la lutte contre la répression du rectorat suite à des interruptions de conférences transphobes par des militant.e.x.s. Finalement, le rectorat a renoncé à porter plainte mais ce dossier n’est pas fini et la CUAE organise une conférence sur cette question le 25 octobre.
Rapport d’activité du secrétariat :
Les statistiques sont présentées et sont à retrouver dans le rapport d’activité. Le nombre de permanences remonte doucement depuis la chute due au COVID. Beaucoup d’étudiant.e.x.s viennent des facultés de Sciences et de Psychologie et de Sciences de l’Education. La faculté de GSEM est également très représentée. La plupart des permanences traitent d’oppositions ou de recours, souvent suite à des échecs universitaires. Les questions sur des permis de séjour sont également très nombreuses. 

Comptabilité courante
Fortune courante : 68 632,56 CHF au 1er septembre 2021 et 103 823,24 CHF au 31 août 2022. 180'321,30 CHF de frais généraux pour 205 085,40 VHF de subventions et 10'436,58 CHF de recettes. Ce qui donne un bénéfice général de 35 190,68 CHF.
Ce bénéfice important s’explique par un artefact comptable : la CUAE a reçu une grosse subvention de la CGTF pour éditer les agendas-guide et le versement a été fait en septembre, ce qui fait que ce mouvement apparait à l’exercice comptable suivant.
Les recettes de l’année comptable 2021-2022 s’explique par les bouffes populaires faites pendant l’occupation de la cafétéria. Il y a eu beaucoup d’entrée d’argent mais aussi beaucoup de sorties pour faire vivre l’occupation, dont le soutien et le remerciements aux personnes et associations qui se sont beaucoup impliquées lors de l’occupation
Les 205 085, 40 CHF de subvention de la CGTF s’expliquent par l’appel à projet extraordinaire de la CGTF. La CUAE a marrainé 4 associations : Quazar, La Farce, Gondwana et le Tournoi Antiraciste. Ce qui fait que leurs subventions ont transité par le compte de la CUAE. Toutefois cet argent (environ 94'000 CHF) n’a fait que transiter.
La comptabilité a été validée par les 2 vérifacteurices aux comptes.
Elle est également approuvée par l’assemblée, avec une abstention.

Comptabilité salaires
Au 1er septembre 2021, le montant en banque du compte « salaires » s’élevait à 45'340,10 CHF. Au 31 août 2022, il s’élevait à 36'495,45 CHF. Les frais généraux s’élèvent quant à eux à 103'919,60 CHF et les subventions perçues à 95'074,95 CHF. Ainsi, sur l'année 2021-2022, la CUAE accuse une perte de 8'844,65 CHF. Celle-ci n'est pas pour autant inquiétante car elle est due à un retard de paiement. En effet, une subvention de l'université n'a pas encore été perçue au moment de clôturer cet exercice comptable. Cependant, elle nous est due et s'élève à 26'934,25 CHF. Ainsi, notre comptabilité salaire est en fait au vert et les réserves augmentent. Cela s'explique entre autres par l'augmentation du nombre d'étudiant.e.x.s et qui devra à terme déboucher sur une réflexion sur la possibilité d’ouvrir un quatrième poste de secrétaire, ou d’augmenter le taux d’occupation des postes actuels. 
La comptabilité a été validée par les 2 vérifacteurices aux comptes.
Elle est également approuvée par l’assemblée, à l’unanimité.

6. Election du comité de la CUAE
Les canditat.e.x.s sont :
· Antoine Virchaux
· Laura Field
· Justine Delieutraz
· Greta Fonzi
· Luci Félix
· Katharina Schöbi (présidente)
· Elisabetta Marchesini
· Ange Roux
· Giulia Laratta 
· Sophie Gibellini
· Camille Laufer
· Nawel Chatti
· Cinthya Ponce
· Leila Cao
Le comité est élu en bloc avec 3 abstentions.

7. Election des vérificateurices aux comptes
Sabrina Sampaio Martins et Leï Gfeller sont élu.e.x.s à l’unanimité.

8. Collectif Datcha
Le collectif Datcha se présente. Il s’agit d’un espace autogéré sur le campus de Sciences qui organise des soirées diverses et des apéros. C’est un lieu de rencontre entre étudiant.e.x.s, assistant.e.x.s, doctorant.e.x.s. Il est possible de le réserver pour y organiser des événements.
Au cours de l’exercice comptable 2021-2022, le collectif Datcha a eu des dépenses s’élevant à 58'725,17 CHF et des recettes de 62'272,28 CHF. Ce qui donne un bénéfice total de 4'264,26 CHF. Le collectif Datcha clôt ainsi cette année comptable avec 8307,89 CHF dans leurs caisses.
La Datcha est à la base un groupe de travail de la CUAE. Depuis le collectif s’est beaucoup autonomisé mais est toujours resté lié à la CUAE.
Les membres de la Datcha du collectif sont élu.e.x.s à l’unanimité. La comptabilité de la Datcha est approuvée à l’unanimité. 
9. Election du prochain recteur
Yves Flückiger arrive à la fin de ses mandats. Il va être remplacé par quelqu’un élu par l’Assemblée de l’Université. Ce processus est confidentiel mais cette année il y a eu une fuite dans les journaux, ce qui a perturbé la procédure. L’article en question dévoile qu’il n’y a eu aucune candidature féminine et une seule candidature interne à l’UNIGE. L’AU (Assemblée de l’Université) se prononcera sur le prochain recteur dans les mois qui viennent. Il s’agit d’un moment politique important dans la vie universitaire et la CUAE estime qu’il est important de s’emparer de ce sujet. 

10. Adhésion de nouvelles associations 
La CUAE est l’association faitière de l’UNIGE. Trois associations supplémentaires veulent rejoindre la CUAE. 
· L’Association pour la Recherche Psychédélique (ARP) : son but est de promouvoir la recherche sur les drogues psychédéliques, de vulgariser la recherche et d’ouvrir le débat. Elle ne promeut pas l’utilisation de ces substances mais permet la discussion autour d’elles afin d’informer et faire de la prévention. Elle organise des projections de films, invite des intervenant.e.x.s, etc. Elle n’est pas encore sûre de vouloir rejoindre la CUAE donc se réserve pour la prochaine AG !
· L’Association des Etudiant.e.x.s en Histoire des Religions (AEHR) : elle défend l’approche comparatiste en histoire des religions. Elle organise des conférences et des projections de films. Elle est acceptée à la CUAE par acclamation !
· Pousse-Pouce : promeut le voyage durable et alternatif. Iels organisent chaque année une compétition d’auto-stop. Iels organisent également des conférences et ont un podcast autour de l’auto-stop. Pousse-Pouce est acceptée à la CUAE par acclamation !

11. Divers
Les associations barrées sur le site de la CUAE existent encore mais il y a un souci dans les adresses internet.
La réunion de rentrée du GT genre de la CUAE aura lieu le 13 octobre 2022. 
Une personne dans l’assemblée exprime sa confusion face à la comptabilité et suggère une explication plus claire. Iel regrette également de ne pas avoir pu voir plus précisément qui est le comité de la CUAE.
Les plaquettes et les agendas sont à la sortie !


